



Игорь Масол: «Не стоит петь спортсменам дифирамбы»

В очередном интервью с президентом Национальной Федерации спортивного бильярда Украины Игорем Витальевичем Масолом мы обсудили выступления украинских спортсменов на чемпионатах Европы по пулу и снукеру, а также перспективы возникновения профессионального бильярдного спорта в Украине.



- Игорь Витальевич, прокомментируйте выступление на ЧЕ Влада Вишневецкого, который стал самым юным участником плей-офф за всю историю.

- Ну, если вспомнить нашу с вами последнюю беседу, я ведь говорил вам, что со временем и в снукере у нас результаты придут. Я думаю, что то направление, которое мы ведем по развитию всех видов бильярда, помогает рождаться таким талантам, как Владислав. В 2001 году мы начали развивать пул, и через 5-6 лет появились такие талантливые ребята, как Кошевой и Новосад. Точнее, появились – то они раньше, но со временем раскрылись, а еще через какое-то время пришли успехи и на мировом уровне. И вот как раз лет 5-6 назад мы начали серьезно заниматься снукером. Потому что это хоть и закрытый клуб, но клуб интелесный – на нем всё телевидение «Евроспорт» держится.

И вот эти росточки, которые сейчас появляются – это доказательство того, что мы на верном пути. И что наша Федерация, которая основана не только на нашем любимом «русском» бильярде, а и на более популярных пуле и снукере, все делает правильно.

Все-таки снукер – это действительно самый сложный вид бильярда, потому что та настойчивость, целеустремленность, которая должна быть у снукериста, в других видах не встречается в такой мере. Поэтому достижение Вишневецкого ценно вдвойне. Но, с другой стороны, не стоит петь дифирамбы этому парню, чтобы не поймал раньше времени «звездную болезнь». Потому что все мы знаем примеры, как люди быстро скатываются вниз после рано

пришедших успехов. В любом случае, таких ребят мы будем всецело поддерживать.

- Считаете ли вы неудачным выступление сборной Украины на ЧЕ, которое завершилось без медалей?

- Да нет, то что на этот раз мы не попали в медали – это просто проявление высокой конкуренции на турнирах европейского уровня. Тот же Кошевой не может все время находится на одном уровне – у него тоже есть свои человеческие слабости. Да и другие спортсмены тоже не стоят на месте. Выступление наших спортсменов на Европе просто показало нам, что еще надо расти и расти, потому что есть куда. Поэтому ничего страшного в этом нет.

- С каждым годом календарь национальных и международных турниров становится всё плотнее. Идет ли это на пользу бильярду в целом и спортсменам в частности? Ведь для многих из них бильярд не является основным видом деятельности...

- Так по большому счету все спортсмены и участвуют в турнирах по возможности. Никто не заставляет их участвовать в каждом турнире. А то, что турниров становится все больше, говорит лишь о развитии этого вида спорта как в Украине, так и во всем мире. И я даже не сторонник того, чтобы бильярд становился олимпийским видом спорта...

- ..Но почему?

- Потому что у бильярда уже есть свое имя, как вида спорта. И если сейчас начать превращать его в «гонку-олимпийку», он утратит свой шарм, который есть у нашего вида спорта. Это будет то же самое, как, например, прыжки в воду.

- Возможно ли, на ваш взгляд, появление в Украине понятия «профессиональный бильярдист», которое существует в снукере?

- Пока мы не подготовим настоящих Спортсменов, нам рано говорить о профессионалах. Кроме того, сколько всего этих профессиональных снукеристов во всем мире? Примерно семьдесят. Всего-навсего. А у меня, как у президента Национальной Федерации, главная задача – развивать массовость бильярда, а не закрытый клуб.

- Нужен ли сборным по бильярду психологи?

- Психологическая подготовка спортсменов в бильярде – это вопрос номер 1. Психолог обязательно нужен. Может мы конечно к этому еще и не пришли, как россияне, прежде всего, по финансовым причинам. Но когда окрепнем, этот вопрос обязательно будет поднят.

